
Βιοστατιστική  
Παράδειγμα Υπολογισμού Συντελεστού Συσχέτισης 

 

 
Χαράλαμπος Γναρδέλλης 

 

 

  



Υπολογισμός συντελεστού συσχέτισης 



Κατασκευή διαγράμματος διασποράς 



Συντελεστής Συσχέτισης 



Υπολογισμός μέσων τιμών 



Υπολογισμός αθροίσματος γινομένων  



Υπολογισμός συντελεστού συσχέτισης 



 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Να διερευνηθεί αν υπάρχει σχέση μεταξύ των δύο μεταβλητών με τη βοήθεια του 

συντελεστή συσχέτισης του Pearson. Να ορισθεί το είδος της συσχέτισης. 

 



Κατασκευή διαγράμματος διασποράς 



Υπολογισμός μέσων τιμών για τις δύο μεταβλητές 

 

Μεθυλικός υδράργυρος 

 

 

 

 

 

Συγκέντρωση υδραργύρου 
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Υπολογισμός αθροίσματος γινομένων  
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Υπολογισμός τυπικών αποκλίσεων 
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  Υπολογισμός συντελεστού συσχέτισης 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Άρα η σχέση των δύο μεταβλητών είναι έντονα θετική. 
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Άσκηση  

Να γίνει το διάγραμμα σκέδασης του μέγιστου εισπνεόμενου 

όγκου οξυγόνου με τη διάρκεια της σωματικής άσκησης. 

Να υπολογιστεί ο συντελεστής συσχέτισης του Pearson μεταξύ  

του  VO2  max και της διάρκειας σωματικής άσκησης. 



Διάγραμμα διασποράς των δύο μεταβλητών 



Υπολογισμός μέσων τιμών για τις δύο μεταβλητές 

 

Εισπνεόμενος όγκος οξυγόνου VO2 max 

 

 

 

 

 

Διάρκεια σωματικής άσκησης 
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Υπολογισμός αθροίσματος γινομένων  
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Υπολογισμός τυπικών αποκλίσεων 
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  Υπολογισμός συντελεστού συσχέτισης 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Άρα η σχέση των δύο μεταβλητών είναι έντονα αρνητική. 

  

     
92,0

156,199,1011

1,129

1

1 














yx

n

i
ii

ssn

yyxx

r


